

第25期

新市鄉報

國內郵資已付
新市鄉局
許可證
善化字第2號

中華民國八十八年十月創刊
發行人：鄭枝南
總編輯：呂宗憲
發行所：新市鄉公所
地址：台南縣新市鄉中興街12號
電話：06-5994711(代表號)

鄉民代表會強力配合推動明大都市計畫開發案過關



鄭鄉長、林主席率諸位代表勘查都市計畫案實況
◎主任秘書 吕宗憲

停滯多年的新市城鄉發展，在原明大紡織工業用地變更住宅區計畫通過後，初露曙光，開啟了後續發展的第一步。明大基地變更案在鄉公所的大力支持下，

終於在95年12月通過臺南縣都市計畫委員會審議。該基地面積共3.40公頃，依規定將留設30%面積計1.07公頃的道路、停車場、公園綠地及廣場等公共設施。其中道路將打通信義街、銘傳街，對於附近交通系統的改善與民衆行的便利有很大的幫助；而未來其住宅用地開發建築完成後，可望成為新市都市計畫區內生活環境品質最佳的區域之一。

新市都市計畫長年以來無法符合鄉民的期望，使本鄉無法跟上南科成立以後的區域發展腳步，鄭鄉長為此開始著手進行第三次通盤檢討，除尋求專家學者的意見，也會同鄉民代表會等地方人士實地會勘、研究，試圖尋求解套的辦法，讓新市鄉民都能夠享受到南科發展的好處。



◎鄭枝南寫於元宵夜

愛 像是一首好聽的音樂，
使人入喜怒哀樂中得到調劑
愛 像是一般甘甜的泉水，
使人入飢渴荒旱中得到滋潤

現代人的生活有了太多的牽掛，不知不覺中衍生了許許多多的憂愁，平常的生活因而失去平衡。天下本無事，庸人自擾之！朋友，掀開你的心胸，拋棄所有的苦愁，迎向充滿愛與希望的人群中，享受芳醇愛的快樂。

謙虛、寬恕與愛心，讓生命因愛而滋榮，讓苦惱因愛而化解，唯有愛的力量始能讓您得到心靈真正的樂章。社會已有了太多的亂象，我們不要覆踏在錯亂的迷思中，將深藏內心中的愛賦予奉獻，讓社會的一切醜惡與暴戾，在你愛的慈暉裡消遁無蹤，因此，在我們的生活環境中多麼需要你這股充滿愛的魅力與關懷。

愛 讓陷入苦海的人找到靠岸：
愛 使人找到自己生命的價值。



 生命教育佛學講座
2006年
解開生命的DNA
成為生命的工程師
講題：
生命延續的過程

恭請國際佛光會中華總會總會長
上心定和尚主講

◎民政課 張秀敏

新市鄉公所和新市鄉民代表會為本鄉多功能活動中心落成，商請國際佛光會中華總會新市分會於95年12月27日(星期三)晚上7時假本鄉多功能活動中心舉辦一場特別的開光儀式，邀請國際佛光會中華總會長心定和尚主講「生命教育佛學講座」活動。

心定和尚妙語如珠、溫文儒雅，莊嚴中不失幽默風趣，以「生命延續的過程」為

題，主持這場具地方性歷史意義的佛學講座。全場以閩南語、幽默而具教育意義的故事引導、教化人心，並鼓勵大眾響應星雲大師「存好心、說好話、做好事」的三好運動，當然也提醒大家別忘了看人間福報，每天培養善的種子，為自己種下福報。場面盛況空前，座無虛席，與會人士頻頻讚賞，掌聲不斷，大多數闔家蒞臨，同霽法喜。

講座圓滿結束後，心定和尚特頒贈星雲大師2007年墨寶「諸事圓滿」給鄉長鄭枝南，鄉長也特別致贈親筆墨寶「佛心」感謝心定和尚為新市鄉帶來這場精采動的講座，期望這不一樣的開始，能為新市鄉的優質宗教開啓期待的一頁。



鄭枝南題

新市的榮譽

◎托兒所所長 吳和智

本鄉鄉立托兒所大洲班保育員謝玉雲老師從事幼教工作，作育英才無數，去(95)年在衆多優秀教保員參選者中脫穎而出，榮獲台南縣政府表揚為績優教保員，謝老師近40年的辛勞與貢獻終獲最大的肯定。

謝老師從民國60年5月即進入農會農忙托兒所，迄今已逾35年。謝老師熱愛工作並將幼兒視如己出的心從未改變，為了引導幼兒主動學習，更在教室前的小角落精心規劃自然生態環境，當師生們一起照護觀察花、草、動物的同時，豐富的感官刺激，潛移默化中培養小朋友理性與感性兼具的人格特質，她的認真與用心，足以作為幼教工作者的楷模。

本鄉托兒所原屬農會，民國86年12月改隸鄉公所，全體老師無不竭盡所能為照顧幼兒付出最大心力。於民國87年獲上級補助7百餘萬元，增加設施設備、教材資源、園所整建，積極參加社團活動，榮獲救國團第一屆、第三屆啦啦隊比賽優等獎；94年10月榮



獲台南縣政府評鑑最績優第一名托兒所。
95年2月提供托教界觀摩會，以提昇台南縣
托教水平；95年9月辦理全縣托教主管人員研習，藉此次機會把本鄉優質文化、科技形象推展到台南縣各角落。

95年度績優教保人員的榮譽獎落本鄉，真是實至名歸。

新市國小校友獎學金

◎新市國小校長 余孟和

春風化雨助學30年



基金會成員受獎(左起許世雄、謝賢讀、鄭高山、校長余孟和、鄭明郎、陳火順、陳景文)

民國65年11月新市國小家長會長鄭海蟬發起成立「新市國小校友獎學金基金會」，67年起始接受申請獎學金與清寒獎助金，30年來不曾間斷，受惠學子不計其數，公益助學，頗受佳評。

65年間，新市鄉公所秘書鄭海蟬，當選新市國小家長會長，感念母校師長作育英才備極辛苦，並為激勵本鄉子弟努力向上，及清寒優秀學子能得到適當的協助，邀請許世雄、謝賢讀、陳景文、鄭明郎等熱心人士，組織「新市國小獎學基金會」，旋即制定組織章程與獎助辦法，並推舉許世雄先生擔任董事長。許董事長回憶說：當時社會景氣低

迷，募捐資源相當有限，幸之當時與會成員都有著勢在必成的共識，以身作則的許董事長，把擔任新市農會常務監事的四年薪資壹百萬元，如數捐出。還有當年擔任臺南市紙業公會理事長謝賢讀先生更是感動，也捐出大筆資金，並登高一呼，號召更多的社會賢達，出錢出力，基金已由65年度的31,870元增至目前的3,627,850元。

鄉長鄭枝南說：新市鄉蘊藏著這一群默默公益執行者，更是行善不為人知，30年來春風化雨，造福數以萬計的本鄉學子，我們有了太多的感動，期許本鄉有更多的公益慈善人士，投入類似的善舉，造福地方。

103歲人瑞祝壽

◎民政課 黃巧吟



鄭鄉長與夫人、代表會林主席、鄭副主席一同與陳阿公歡度103歲生日

台南縣新市鄉大洲村百歲人瑞陳金枝先生，於元月27日歡度103歲生日，鄉長鄭枝南、代表會主席林萬枝、副主席鄭登欽率同公所團隊暨各鄉民代表與各村村長前往祝賀，並準備圍巾、帽子、金戒指、禮品及賀匾等賀禮為陳阿公祝壽，當日公所還特別準備三層大蛋糕並獻唱祝壽曲，祝賀阿公生日快樂。鄉長鄭枝南說：每一位跨世紀的人瑞，都代表著人們的福氣，不僅是家中的寶，更是全鄉民的寶貝，希望子孫要珍惜，老吾老以及人之老，一起關心老人、尊重老人，讓每一位生活在這塊土地的“老人”，都能快快樂樂，身體健健康康。

歷史的見證 地方的榮光 - 記本鄉鄉志發表說明會

◎呂建德

早先，新市鄉沒有鄉志，也許有人以為本鄉乏善可陳，如今，我們的鄉志集前任鄉長林慶鎮重視、鄉民代表會全力配合，現任鄭鄉長精心策劃、20位專家學者戮力纂修下，95年12月26日在新市鄉多功



鄭鄉長、代表會鄭副主席、朱濱源教授、陳梅卿教授及村長聯誼會會長陳樹傳一起揭布幕，「新市鄉志」正式與鄉民見面。



書法名家陳民芳老師現場大筆揮毫

能活動中心舉辦新市鄉志出書發表會，由鄭鄉長、林主席、鄭副主席等機關首長及朱濱源、陳梅卿兩位教授「揭布幕」，當紅色布慢慢拉開，厚實的鄉志展現在鄉親的眼前，正如嬰兒新生命的誕生。

鄉志發表說明會，由本人擔任司儀、於優雅的音樂聲中開場，席中本鄉各機關首長、中央、地方民意代表、轄內各學校校長等多位貴賓均蒞臨與會，加上二百多位鄉親熱情參與，足見盛況空前。

隨著布幕的展開，縣內知名的書法名家陳民芳老師在兩張全開宣紙上揮毫，那是鄭鄉長「大營思想起」、「木柵風華」兩首七言律詩，飄逸的草書從筆端流瀉，配合著鄭鄉長兩地故事解說，如是典故，如是情景，令人激賞。本人接著以古調吟誦這兩首詩，表示薪火相傳之心意。

頒發感謝狀，由鄭鄉長將裝框精美的謝狀，逐一送給兩位主持人及學者專家諸撰述委員，並合影留念。鄭鄉長竭力於科技、人文並進的鄉政建設，多年來對新市鄉的文化探索，以及催生鄉志保存地方文獻的心力路程：前鄉長林議員慶鎮堅持任內完成鄉志編印的心願；代表會全員的熱情相挺均是鄉志催生的泉源，我們要予以鼓掌喝采。

說明會程序的尾聲是新市國中管樂隊精采的表演，其實整個大會的過程由該隊串場，是很有水準的樂團，末了的茶敘賓主盡歡為這次大會畫下了美麗的句點。

推廣新港社文化季 魅力音樂展風華

◎民政課黃巧吟



【關懷新港情-新市樂未眠】飛揚國樂團精湛演出

新市鄉在鄉長鄭枝南就任後，極力推展人文藝術活動，藉以提昇本鄉文化水平，頗受鄉親贊許，其中95年度即與交通部觀光局西拉雅國家風景區管理處合辦「台灣原住民西拉雅系列—新港社文化季」活動於95年11月19日、11月26日、12月3日及12月10日依序熱烈展開。民衆在體驗了音樂與文化結合傳統民俗技藝-布袋戲的多重饗宴後，無不深受感動！

四場系列活動各具不同特色，分別由知名的「飛揚國樂團」、「鄉韻民族樂團」和深受各界好評之「天籟之音室內樂團」，加上配合新店角清保宮建醮演出之「五洲新藝園」，重建一般人對音樂會與布袋戲的傳統印象，民衆與演出者透過悠揚的樂音與精采的掌中劇情，展開良好的互動。整場系列活動在這片西拉雅文化的發祥地上，開創並展現了富有濃郁文化氣質的活動新風貌。



鄉韻民族樂團精彩演奏



傳統民俗技藝-布袋戲演出

天佑新市慶元宵 平安是福祝團圓

◎鄭枝南



新市鄉今年慶祝元宵節很特別，祭典祈福、繞境遊街、民俗晚會，讓全鄉籠罩在平安是福的喜悅中。



大洲柯添勝表演新市武學「丈二拳」



元宵祈福



元宵祈福

元宵節是上元天官聖誕節，本鄉各寺廟都有慶祝活動，筭杯乞大龜是在地最具代表性習俗，大道公新昌宮、北三舍中安宮、社內清水宮、福壽巷北極殿、大洲保安宮等廟，從上百斤至上千斤的大龜，供信徒乞回保安發財。

遊境刈香也是重要慶典，新市永安宮、新店清保宮、福壽巷北極殿、大營靈昭宮、南港墘北極殿、潭頂代天府等廟辦理遊境，其中又以新市、新和二村三廟為最！浩浩蕩蕩的神轎隊伍，川流於各街小巷，每到之處，鄉親施放高空煙火迎接，五花十色畫亮夜晚的天空，非常燦爛美麗！

鄉公所辦理的元宵晚會於農曆元月十四日晚上舉行，由新市國小的太極鼓掀開序幕，大社國小逗嘴鼓、大社村三角頭與大洲村的宋江武學表演、新市國小老師樂團也贏得響亮的掌聲！會中也表揚台南縣績優幼教老師謝玉雲，感謝她對幼教工作的貢獻。燈謎、空中煙火秀和吃湯圓慶團圓，由於活動經過鄉公所周嚴的計畫，現場擠進相當多的人潮觀賞罕見的民俗文化藝術！

今年元宵祈福活動，元宵當日上午八點四十分，鄉長鄭枝南和各課室主管，在代表會主席林萬枝、副主席鄭登欽、鄉民代表、各村村長的陪同下抵達新市永安宮為鄉親祈求平安，旋即展開全鄉31座寺廟參拜，每到之處均受到各宮廟執事、信徒熱烈歡迎，彼此互道平安是福、豬年行大運！下午五點最後一站站在番仔寮永就宮，在『天佑新市、永遠成就』的祝福中畫下圓滿句點。

季刊綱文

◎民政課 劉素娥

歲末寒冬春節將至，本所為給低收入戶過一個溫馨豐富的年，於96年2月6日舉辦慰問低收入戶活動，由鄭鄉長率領本所人員並結合村長、代表及新市鄉婦聯會等公益團體實地至低收入戶家中慰問，發放慰問金及各界善心人士捐贈之物品，發揮人飢已飢、人溺已溺之精神。

本鄉低收入戶截至2月份止計有47戶，分別一款2戶、二款13戶、三款32戶，以未婚獨居老人或單親家庭獨自撫養子女居多，各低收入戶對於鄉公所及各界善心人士給予的關懷及支持均非常感激，鄉長允諾全力照顧低收入戶並維護其權益，並指示所屬盡力解決他們的困難，使其能自力自強，早日脫貧。



2007.2.6 鄭鄉長率領各界慈善團體冬令慰問



2007.2.6

預防詐騙因應之道

※ 常見詐騙犯罪型態及手法 ※

☆ 網路購物詐欺

歹徒在網路上刊出非常低廉的商品誘使民衆匯款，再以劣品充數，交易完成後即避不見面。

☆ 網路銀行轉帳詐欺

歹徒在報紙刊登廣告或散發傳單，宣稱可幫助民衆貸款、加盟、購買法拍車等，要求被害人先行到其指定銀行開戶，存入相當之權利金或保證金，並設定電話語音約定轉帳帳戶（網路銀行服務及語音查詢帳戶餘額），然後歹徒再要求被害人提供語音查詢餘額密碼及身分證件、地址等相關資料以便確認，利用電話語音轉帳功能（網路電子交易）將被害人之存款轉帳領走。

☆ 提款機詐欺

歹徒利用民衆貪圖方便心理，在遊樂場或臨時市集旁放置假提款機或在提款機鍵盤套上假鍵盤，當民衆置入信用卡或金融卡或按鍵後側錄密碼，進而盜領存款。

☆ 假權狀、證照文件詐欺

歹徒利用精密手法，偽造、變造身分證或政府機關核發執照、權狀、文書等證件，實施各種詐欺行為。如偽（變）造身分證申領護照，或以假文件請領土地所有權狀等是。

政風檢舉電話: 06-5897533

法務部我爆料-廉政檢舉專線:

(02) 23167586 (惡習依舊，欺我爆料)

台南縣新市鄉政風室 製

新市再現新地標



新永橋揭牌通車啟用

政府投入近九千萬的新永橋改建工程，經二年的施工，於3月10日竣工並舉行謝土通車，鄉公所結合地方社區以辦喜事的心情辦理謝土事宜，現場湧進近千人潮觀禮，熱鬧非凡。

新永橋係永就村通往新市街必經單行道橋樑，由於近年來，本鄉發展迅速，新市往新化的道路需依賴台十九線甲線及新永橋路，造成道路擁擠塞車狀況非常嚴重，交通事故時有所聞，經地方鄉民代表會、鄉公所、縣議會強烈反應，終獲中央補助九千萬由縣政府發包施建。

新永橋設計嚴謹，魚骨鋼架結構，具魚躍龍門展現新市鄉的蓬勃發展，文化主軸又以休閒景觀設計理念，成為本鄉地標。

鄉公所主辦謝土通車典禮，由副縣長

魚躍龍門 新永橋



新永橋慶成謝土祭司，台南縣副縣長任主祭官。

顏純左，鄉長鄭枝南共同主持，在立委李全教、黃偉哲、主席林萬枝等近千鄉親的擁簇，焚香祭拜河川大神、土府煞神及五方孤幽以謝施工順利，並祈求往返新永橋人車平安。隨後即在福壽巷北極殿旗獅陣的引導下行通車大典，場面浩蕩並具規模撼動人心。

謝土祭祀方面，鄉公所也邀請永就村、港墘村鄉親參加普渡，一千餘盆的「滿漢全席」，看得出豐盛的祭品和民衆的熱心，領悟民衆對新永橋的期待與喜悅，鄉公所也藉本活動慰勞本鄉環保志工，辦理志工歌唱大賽，讓幽雅美妙的歌聲繚繞在新永橋的潭頂溪畔。

參與民衆品嚐永就社區理事長鄭登欽提供的地方小吃後，為整個通車活動畫下完美句點。

本鄉鄉徽LOGO發表會



新市鄉公所
SINSHIH TOWNSHIP OFFICE

健康活力科技新市

本鄉自鄭枝南鄉長上任後，便積極引領新市鄉朝向科技新新市、美麗新社區的方向邁進，為激勵鄉民對本鄉發展共生共榮的情感聯繫，營造一個健康、活力的科技新市與文化新市，特別規劃辦理本次鄉徽logo徵選。

本次鄉徽徵選是以『健康、活力』及『科技、文化』起飛為訴求，採公開徵選方式辦理，並邀請7名專業人士以公開方式進行評選，名次獎金分別為：第一名獎金20,000元、第二名獎金10,000元、第三名獎

設計說明：

鄉徽以代表新市的英文字首『S』作為設計主體，翅膀加入不斷上揚的方塊，凸顯科技指新市科技城發達的現代形象以及運用e化數位科技提昇便民服務效率。

展翅飛翔充滿速度的飛鳥：代表同心協力以積極創新、勇於開拓不斷向前的精神全力推動鄉務前進發展，提昇地方競爭力、邁向更寬廣希望的未來。

古典迴旋紋：指北極殿宗教文化與張家古厝林家古宅藝術。

圓形表示：1.行政團隊發揮團結合作精神，展現活力朝氣十足的旺盛氣氛，生生不息永續發展，營造蓬勃進步繁榮新市鄉。2.代表地方人文藝術之美。

綠色代表：1.健康鄉鎮營造快樂幸福、富祿祥和不斷成長的新形象。2.綠美化環境打造乾淨清新美麗鄉容。

紅橙色代表：以熱忱親切的態度為鄉親提供友善服務。

藍色：指專業效率高品質。



鄉長與本鄉鄉民代表會林主席一起揭幕本鄉LOGO
鄉徽正式對外發表

金6,000元、佳作獎金2,000元。
藉由公開徵選，讓民衆自由設計投稿，集思廣益，期能在設計內涵上融合文化藝術特色及明確視覺效果，將科技、文化、地方永續發展等宏觀的概念，蘊含其中。

本活動一發布後，立即得到熱烈迴響，至95年10月19日(活動截止日)止，總計收到75件作品，因參賽作品眾多，經多次淘汰和篩選，最後由數十件作品中評選出第一名1件，佳作5件，本所並於95年11月17日正式對外發表。



95年11月17日本鄉鄉徽LOGO發表會

新市鄉設置新港社地方文化館 科技與文化結合展翅高飛

◎鄭枝南



中央研究院右起：李匡悌博士、翁佳音博士、朱濱源博士和遠東科技大學許淑芳教授全力協助本鄉設置新港社地方文化館



鄭鄉長推動倫理道德的人格教學

從南科科技探索地方文化、飲水思源地尋覓文史源頭，讓生活在這塊土地的科技新貴，於文明的步伐復踏在先民開拓的腳印時，有所省思。不同的世紀、不一樣的人文，卻在同一領域的土地上，開創世代薪傳的又一世界，刷新燦爛的新生紀元。

原屬台糖公司土地的南科基地，歷史告訴我們，四百年前是西拉雅平埔族新港社、和今善化鎮的目茄溜灣社、今麻豆鎮

的麻豆社、佳里鎮的蕭壠社合稱為四大番社。它是古台江內海東岸的行政中樞、經濟中心。熱鬧的堤塘渡口、木柵港口橫躺南科土地下，我們一直在想，如何藉南科的發展，讓這些沉澱的珍貴歷史、文獻史記重現復甦，這樣的思考終於夢想成真，南科管理局將和新市鄉公所合作，決定在南科設置『新港社地方文化館』。

一個開發文明的都會區，如果沒有文化背景，這個都會區將是個空殼，是沒有

浪漫 唯美 新港社的蜜蜜花園 生態景觀作物初現成果大家來賞花

◎主任秘書 呂宗憲



文化教育是鄉長極為重視的鄉政推動項目之一
本鄉優秀學生獎學金頒發合影



鄭鄉長、代表會林主席與慈濟媽媽及鄉民們
在靜思茶道泡茶區茗茶話家常

所特別選定在這片花海中舉辦活動，首創於95年11月18日舉辦「秋之浪漫－與向日葵有

約」活動，以爵士音樂現場演唱、寫生比賽及攝影比賽方式邀請鄉民共同參與賞花，並

新市鄉4月1日起 取締佔用車道 之違規行為，以利交通



近年來新市鄉發展快速、商家林立、為新市鄉帶來繁榮的前景，卻也因此造成交通量的急速增加，致使民衆行走空間越來越縮減，甚至嚴重到連行走的動線都沒有！

為建立本鄉新市貌，回復並維護民衆「行」的權利，本所計畫會同警政單位共同著手大力整頓包括中興街(全線)、仁愛街(至銘傳街口)、光華街(中興街口起至平交道)、華興街(全線)等主要市區道路交通，並於96年4月1日起取締上述道路之車輛、攤販違規行為，敬請各位鄉親與用路人全力配合，共同營造美麗的新市街頭景觀。

提供張氏農場新市咖啡、白蓮霧茶等品嚐。由於反應良好，繼續於96年4月15日舉辦「新港社的蜜蜜花園賞花暨2007年新市鄉優秀學生獎學金頒獎」活動，除延續第一場活動之型態之外，更加大會場範圍，讓更多鄉民可以盡情參與；同時獲得交通部觀光局西拉雅國家風景區管理處補助，該處曾漢洲處長也蒞臨會場指導，並整合96年度優秀學生獎學金頒獎活動，擴大參與規模。現場還增加了皇家可口公司提供的高級冰品免費試用，更有慈濟大愛媽媽提供的「靜思茶道」，不同於熱鬧的會場，這裡提供了參與民衆沈澱心靈、學習平靜的處所。所有活動在擠滿會場的鄉民們熱烈捧場之下，賓主盡歡，圓滿結束。

2007年元旦健行活動 『新市齊步走活力2007』

◎民政課 黃巧吟



健行前有氧舞蹈

為迎接2007年的到來，並提倡運動及正當休閒，新市鄉公所舉辦『新市齊步走活力2007』元旦升旗典禮暨全民健行活動，鄉長鄭枝南邀請全體鄉民闔家參與，感受新年新氣象，儲備精力打拼新未來。

升旗典禮於民國96年元旦上午7點，在新市國小操場舉行，各機關單位員工、團體及一般民眾約6時起即陸續湧入參與此一活動，鄉長鄭枝南、主任秘書呂宗憲與新市鄉民代表會、公所各課室主管皆參與升旗典禮，公所與各界人士參加人數總計2500餘人，可說是創近年來參與人數的新高。

首先由新市國小鼓隊敲響2007年清晨，緊接著鄉長帶領全體喊出『2007年新市加油·加油·加油』的口號下，感受到嶄新新市的未來與希望。隨後以朝氣與活力『有氧』之暖身運動，接著就是活動重心「全程約3.9公里的健行活動」之開



團結活力健康—新市鄉



顏副縣長純左蒞臨致詞

始。路線是由新市國小出發，行經中興街、南134縣，最後抵達南科新港堂；出發時發給參加人員摸彩券及早餐券，到達終點南科新港堂時憑券領取早餐乙份，並可參加摸彩，現場還有精采的表演節目，並邀請書法大師揮毫，免費贈送春聯，為新市鄉掀開嶄新的第一章。

鄉長鄭枝南極力爭取 南科聯外幹道列重大計畫

◎建設課課長 陳良青



南科聯絡道路與高鐵橋下道路關聯圖

本鄉近年來的進步與發展已成為國內知名的科技文化城，除了各項軟硬體設施的加

強外，對民眾生活品質的提升更是不遺餘力，為提供鄉民便捷的交通路網，故積極配合縣府爭取南科聯外三幹道列入重大計畫。

台南科學工業園區的發展迅速，雖然為地方帶來就業機會，但相關產業積極成長的同時，相關交通建設時程未能配合園區發展，周邊道路無法負荷園區快速成長的交通量，尤其以本鄉衝擊最大，為了讓台南科學工業園區成為臺灣矽谷，臺南縣政府著手規劃交通改善方案，本所積極爭取配合園區開闢道路有下列三件，1.南科聯絡道往南延伸至省道台一線道路工程。2.臺南都會區北外環道路工程（鹽水溪堤防道路）。3.高鐵橋下道路工程（自台20線向北延伸至台一線及南134線）。

爭取南科聯外三幹道列入中央重大計畫，並分年分期分段完成興建，將成為本鄉重要政策亦是鄉長的施政理念。

新市鄉地下停車場委外經營 24小時停車服務助益街道交通順暢

◎建設課 陳湘凌



本鄉新市國小地下停車場是交通部補助之工程，於91年12月驗收完成，93年

5月由本所自辦營運，經2年多的經營管理，因停車率不佳年年虧損。

而本所在精簡人力、節省公帑、促進地方繁榮提昇商機的考量下，於95年底推動委外經營，經多次公開招標後，於95年12月由順心停車場得標，該廠商於今年(96年)元月1日開始接管營運，並提供24小時停車服務，目前停車費每小時20元、月租費每月1000元。

本鄉新市國小地下停車場的委外，除了可精簡人力、節省公帑，更重要的還可活化公共空間，也因為24小時營運，可以有效改善交通，減少違規停車，提供本鄉市區一個優質購物商圈。

科技新市後花園 南科景觀湖休閒好去處

◎鄭枝南

南科園區不只是高科技經濟重鎮，經嚴謹規劃設計的南科公園化，風景幽雅、道路寬廣、景觀怡人，晨夕運動路跑相當舒適，尤其園區的迎曦湖、道爺湖、霞客湖、堤塘湖規劃最美，釣魚、慢跑、賞鳥踏青、是休閒運動的最佳去處。

南科開發時，因其基地地勢較低，因而開發多處滯洪池，每當雨季得以調節疏洪，而平常即可作為休閒景觀用途，目前



霞客湖風光明媚是欣賞夕陽最好地方



道爺湖是古代道爺遺址所在地

已開發的迎曦湖（環東路）、道爺湖（南科三路）、霞客湖（南科七路）、堤塘湖（新港堂前），皆在新市鄉內，顧名思義迎曦湖就是迎接東方的晨曦、霞客湖是欣賞日落的夕陽、道爺湖是道爺遺址所在地，堤塘湖是在新港堂前端，堤塘港邊。

新市鄉的南科景觀湖，環境優美、小橋流水、鳥語花香，如是本鄉的後花園。坐在新港堂景觀台，眼下景觀讓人心曠神怡，六孔景觀橋更是添增無限風采，鄉長鄭枝南題詞讚嘆曰：「冷月照堤塘六孔虹橋皆入畫，夕陽沉渡口一湖秋水影中流」覽勝其中如是『消遙客入畫中畫』的最佳寫照。

景觀湖的設計為園區公園化的卓越成果，相對的也提供本鄉居民休閒運動的好去處，晨夕運動、假日休閒、相招分享湖畔繢彩飛揚的疏木，自由自在的野鳥覓食，讓您領悟清福之可貴。水中舞台、湖邊雅座、高品質的生活風采、也躍動青春與活力。快樂的鄉親，讓我們大家一起欣賞科技新市的後花園。



迎曦湖小橋流水環境幽雅適合慢跑散步

新市鄉全面推動 清潔 秩序 綠美化 打造高品質的生活空間

◎清潔隊長 鄭信哲



鄭鄉長親自帶領志工隊一起做環保(新市社區志工隊)

本鄉推動縣府年度政策：清潔、秩序、綠美化，一年來在全鄉的每一角落，都有展現亮麗的成果。

鄉長鄭枝南為落實環保工作，在代表會主席林萬枝及全體代表的支持，和各村長的配合下，動員全鄉550名環保志工，全面投入清潔專案，為地方環境清潔工作努力。

守秩序是已開發國家國民知識的象徵，反之，即代表著國家之落伍與人民的不文明，本鄉年度的秩序政策，首重街道改造計畫，營造熱鬧商圈，因此整頓街道交通已刻不容緩，4月1日起將全面取締違規停車占用車道的車輛，期待本鄉就原有窄小的街道，交通也能暢通無阻，只要用路人遵守秩序，新市鄉的浪漫商街願景，即可美夢成真。

綠美化推展工作，已是全球化的共識。本鄉將與縣政府在液晶電視專區(豐華段)種下10萬棵樹木，打造世界級的樹

谷園區。另也將動員全鄉志工、在各主要道路及閒置空間種樹認養，預期本鄉將是全國319鄉鎮植樹最多的鄉鎮。

科技文化起飛的新市鄉，為擁有個高生活品質的環境，清潔、秩序、綠美化將是重要的建設工作，大家齊心協力為我們的環境努力，打造美好舒適的生活空間。



鄭鄉長與林議員慶鎮、林主席萬枝及地方人士植樹合影